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Κορυφώνονται οι διαπραγματεύσεις δημοσίου –
DFC για την μεταβίβαση των Ναυπηγείων
Ελευσίνας

2020/09/22 09:27 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Εντός χρονοδιαγράμματος προχωράει η πώληση των Ναυπηγείων Ελευσίνας, όπως
ανέφερε χθες ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωργιάδης.

Ο υπουργός και ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκος
Παπαθανάσης συναντήθηκαν χθες, παρουσία του πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα,
Τζέφρι Πάϊατ, με τον διευθύνοντα σύμβουλο του κρατικού χρηματοδοτικού
οργανισμού των ΗΠΑ International Development Finance Corporation (DFC), ‘Ανταμ
Μπόϊλερ, τον αναπληρωτή υπουργό Ενέργειας των ΗΠΑ, Μάθιου Ζάϊς, την πρόεδρο
της Αμερικανικής Τράπεζας Εισαγωγών – Εξαγωγών, Κίμπερλι Ρίντ, την
υποδιευθύντρια της Αμερικανικής Υπηρεσίας Διεθνούς Ανάπτυξης, Μπόνι Γκλικ και
στελέχη συνολικά έξι κρατικών υπηρεσιών των ΗΠΑ. Αντικείμενο της συνάντησης
ήταν η περαιτέρω προώθηση και εμβάθυνση της διμερούς οικονομικής συνεργασίας
με έμφαση στις επενδύσεις σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος όπως τα λιμάνια, τα
ναυπηγεία, η ενέργεια και η υψηλή τεχνολογία.

Ακολούθως, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, επισκέφθηκαν – μέσω θαλάσσης με
αφετηρία το λιμάνι του Πειραιά – τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, όπου είχαν συνάντηση με
τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΟΝΕΧ, Πάνο Ξενοκώστα και
περιηγήθηκαν στις εγκαταστάσεις.

Οι δηλώσεις για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας
Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψης, ο κ. Γεωργιάδης δήλωσε: «Θέλω ιδιαιτέρως
να ευχαριστήσω τον κύριο Μπόιλερ από την DFC, και όλη την ομάδα, γιατί δεν ήρθε
μόνος του, ήρθε με μία πολύ μεγάλη ομάδα εδώ, όπως θέλω να ευχαριστήσω τον
κύριο Πάιατ, τον πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών.

Με τον κύριο Παπαθανάση, ήρθαμε εδώ πριν από μερικούς μήνες κι είπαμε ότι έχουμε
βάλει σκοπό του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων να λυθεί το θέμα της
Ελευσίνος, να διατηρηθούν οι θέσεις εργασίας, να πληρωθούν οι εργαζόμενοι τα
χρήματα που τους χρωστούν, και τα ναυπηγεία να περάσουν σε μία νέα εποχή ακμής,



αποδεικνύοντας ότι η ναυπηγική βιομηχανία μπορεί να αναγεννηθεί στην Ελλάδα.

Όπως το κατάφερε στη Σύρο ο κύριος Ξενοκώστας με την Onex, έτσι πιστεύουμε ότι
θα τα καταφέρει κι εδώ στην Ελευσίνα και η βοήθεια της DFC θα είναι εξαιρετικά
σημαντική για αυτό, κι ευχαριστούμε πάρα πολύ, γιατί είναι πολύ γρήγορη σε όλες τις
διαδικασίες, και το project προχωράει ακριβώς στο χρονοδιάγραμμα που έχουμε
θέσει, με πολύ μεγάλη ταχύτητα, και με μία πολύ δυνατή αφοσίωση, για να είμαι
ειλικρινής, άρα ευχαριστούμε πάρα πολύ για αυτό».
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Από την πλευρά του ο κ. Πάϊατ τόνισε:  «Να πω, πρώτα από όλα, ευχαριστώ στους
εργαζόμενους και την Διεύθυνση των Ναυπηγείων Ελευσίνας που μας καλωσόρισαν
σήμερα εδώ. Είναι τιμή μου να βρίσκομαι εδώ αυτό το απόγευμα, με τον υπουργό,
κύριο Γεωργιάδη, τον υπουργό, κύριο Παπαθανάση, αλλά το πιο σημαντικό, με μία
υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία από την Ουάσινγκτον, με τον ‘Ανταμ Μπόιλερ, που είναι ο
διευθύνων σύμβουλος της Development Finance Corporation των Ηνωμένων
Πολιτειών.

Αλλά ο ‘Ανταμ δεν ήρθε μόνος, ήρθε με την ηγεσία της Τράπεζας Εισαγωγών –
Εξαγωγών, τον Οργανισμό μας για Διεθνή Ανάπτυξη, το Εθνικό μας Συμβούλιο
Ασφαλείας, το Υπουργείο Ενέργειάς μας.

Αυτό που αυτή η ευρεία και βαθιά αντιπροσωπεία αντικατοπτρίζει είναι η δέσμευση
των Ηνωμένων Πολιτειών να είναι ένας δυνατός συνεργάτης της Ελλάδας στο να
βοηθήσει να αναπτυχθεί η οικονομία πηγαίνοντας μπροστά, αλλά και να συνεχίσει να
αναπτύσσει το ρόλο της Ελλάδας ως ένας πυλώνας σταθερότητας σε μία στρατηγικά
περίπλοκη περιοχή, μία χώρα που είναι ένας απαραίτητος σύμμαχος των Ηνωμένων
Πολιτειών στην προώθηση της ενεργειακής ασφάλειας και της διαφοροποίησης του
ενεργειακού εφοδιασμού, και σε μία χώρα που είναι έτοιμη να ανακτήσει τον ιστορικό
της ρόλο ως μία ναυτιλιακή υπερδύναμη.
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Καθώς ερχόμασταν από τον Πειραιά αυτό το απόγευμα, ο φίλος μου, Νίκος Βερνίκος
επισήμανε σε όλους την επερχόμενη επέτειο της Μάχης της Σαλαμίνας, που είναι μία
υπενθύμιση των 2.500 χρόνων της ναυτιλιακής ιστορίας που έχει η Ελλάδα.

Αυτό το ναυπηγείο είναι μία σημαντική αντανάκλαση αυτής της ιστορίας, αλλά και
ένα παράδειγμα των φανταστικών προοπτικών που έχει η Ελλάδα με την ηγεσία του
πρωθυπουργού κυρίου Μητσοτάκη για να ξεκλειδώσει αυτή την ιστορία και να
εμβαθύνει και να ενισχύσει αυτό που είναι ήδη μία πολύ δυνατή και σημαντική
συμμαχία με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

Οπότε, σε ευχαριστώ, ‘Ανταμ, και ευχαριστώ σε όλη σου την ομάδα, ξέρω ότι ήταν
μία πολύ σύντομη επίσκεψη, είχαμε μία εξαιρετική συνάντηση με τον πρωθυπουργό,
και θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον υπουργό, κύριο Γεωργιάδη και τον υπουργό,
κύριο Παπαθανάση για τη βοήθειά τους να το κάνουν αυτό δυνατό.

Ακούσαμε ένα πολύ καθαρό μήνυμα από τον πρωθυπουργό, κύριο Μητσοτάκη, όσον
αφορά τη δέσμευσή του στις σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Ηνωμένων Πολιτειών, και
την εστίασή του στις μεταρρυθμίσεις εκείνες που θα οδηγήσουν την Ελλάδα
μπροστά».

Τέλος, ο κ. Μπόιλερ σημείωσε: «Ευχαριστώ πάρα πολύ, κι ευχαριστώ για αυτά τα
λόγια, πρέσβη. Είμαστε τυχεροί που έχουμε έναν εξαιρετικό πρέσβη εδώ στην
Ελλάδα, ένας από τους καλύτερους πρέσβεις των ΗΠΑ.

Η αντιπροσωπεία σήμερα εδώ δεν προέρχεται μόνο από την DFC αλλά από 6
σημαντικές κρατικές υπηρεσίες των ΗΠΑ κι αυτό αποτελεί σαφή ένδειξη οικονομικής
φιλίας στο λαό της Ελλάδας.

Πιστεύω ότι τώρα περισσότερο από ποτέ άλλοτε, πρέπει να μείνουμε ενωμένοι ως
έθνη, δεδομένης της πανδημίας του COVID-19. Και δεδομένης αυτής της
κατάστασης, είναι απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών να επενδύσει περισσότερο σε
φιλικές χώρες.



Οπότε, είμαστε εδώ, περιηγηθήκαμε το ναυπηγείο, κάναμε μία εξαιρετική συζήτηση
με τους υπουργούς και με τον πρωθυπουργό νωρίτερα σήμερα, και το κύριο μήνυμά
μας είναι ότι ο λαός των Ηνωμένων Πολιτειών και ο λαός της Ελλάδας έχουν υπάρξει
φίλοι και υποστηρικτές για ένα σημαντικό χρονικό διάστημα – θυμάμαι ότι οι
Ηνωμένες Πολιτείες ήταν μία από τις πρώτες χώρες που αναγνώρισε τους Έλληνες
μετά την ανεξαρτητοποίηση της χώρας καθώς του χρόνου συμπληρώνονται 200
χρόνια -, παραμένουμε στενοί φίλοι και θα παραμείνουμε κοντά σε οικονομικόεπίπεδο,
στηρίζοντας τους Έλληνες. Οπότε, πιστεύω ότι θα δείτε πολύ περισσότερες
αμερικανικές επενδύσεις να έρχονται στην Ελλάδα για να υποστηρίξουν τους
ανθρώπους εδώ».

Ο κ. Ξενοκώστας δήλωσε: «Θα ήθελα κι εγώ με τη σειρά μου να ευχαριστήσω τον
κύριο Μπόιλερ που είναι εδώ σήμερα, με την ομάδα του που συνεργαζόμαστε τους
τελευταίους μήνες, τις δύο κυβερνήσεις, την αμερικάνικη, τον πρέσβη, τον κύριο
Πάιατ, και την ομάδα του στην πρεσβεία, την ελληνική κυβέρνηση, τον κύριο
Γεωργιάδη, που είναι επικεφαλής μαζί με τον κύριο Παπαθανάση, της αναγέννησης
των ελληνικών ναυπηγείων.

Και θα ήθελα σε αυτό το σημείο, ξανά, να πω ένα μεγάλο μπράβο κι ένα μεγάλο
ευχαριστώ και στους εργαζόμενους εδώ στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, που έχουν
πιστέψει εδώ και καιρό, όπως και οι συνάδελφοί τους στη Σύρο, ότι μαζί, χέρι χέρι,
μπορούμε να φτιάξουμε τα ναυπηγεία και να τα πάμε εκεί ψηλά που αξίζει.

Είμαι δεσμευμένος σε αυτά που έχουμε συμφωνήσει για τα δεδουλευμένα και τις
θέσεις εργασίας, και όλοι μαζί θα δουλέψουμε σκληρά ούτως ώστε αυτό το ναυπηγείο
να φτάσει ψηλά και στην ναυπηγοεπισκευαστική του δραστηριότητα, και στην
αμυντική του και την ενεργειακή του».


